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第七章  資本預算 (二)
習題題目
☆ 作業需知 ☆
1. 到期日 (Due Date)：以課堂上宣佈的到期日的上課期間為繳交作業的期間。

2. 根據『題目的要求』使用『「Excel 解題」或/與「較適合的解題方法 (包括使用手寫的方法)」』。
3. 你的解題的『Excel檔案的答案』或/與『較適合的解題方法的答案』的『第一頁的右上方』要顯示『本作業的章數與章名 (例如「第二章  成本的觀念」)、「你的姓名、學號、和系級」、課程名稱、老師的名稱、與年月日』的資料。
4. 本課程的所有作業都不能『遲交』，因為解答通常於『「到期日的下課之後或隔天」已上載至本課程的網站』。

5. 可至老師的網站 [網址 (URL)是http://web.ntpu.edu.tw/~joechao/welcome.htm  ] 中，看『作業題目』與『作業解答 (如果本作業已被上載時)』。
『習題E7-6』 是『管理會計-習題與解答，上冊』中的一個題目。
	E7-6
折舊
稅後現金流量

不折現的還本期
會計報酬率
淨現值
內部報酬率

投資方案的評估
	    『通達電器公司』計劃購買一項新設備以生產一件新產品。該項新設備的相關資料顯示如下：

 ─────────────────────

  新設備的成本                    $200,000

  使用期                             5 年

  淨殘值                            20,000

  每年不包含折舊的營業費用增加額    85,000

  每年的營業收入增加額             150,000

 ─────────────────────

    該公司的資金成本率是 8%，且其所得稅率為 40%。折舊以外的『營業收入』、『其他收入 (或稱作「營業外收入」)』、『營業費用』、和『其他費用 (或稱作「營業外費用」)』項目全部使用現金收支方式進行。此項新設備採用『直線折舊法』。


	問題
	1. 計算『通達電器公司』的此項新設備的每年的折舊費用。

2. 編製此方案的『第一年至第四年的各年』與『第五年』的『部份損益表與稅後現金淨流量』。
3. 計算此投資方案的不折現的還本期。

4. 使用原始投資額計算此投資方案的會計報酬率。

5. 計算此投資方案的淨現值。

6. 計算此投資方案的內部報酬率。如果必須使用『NPV 的折現率』與『正確方向中已包含內部報酬率 (IRR%) 在內的最近的 10% 的倍數』作為界限的兩端，則必須使用此方法以計算此計劃的內部報酬率 (IRR%)。如果必須使用 0% 的折現率作為界限的一端，此時改用 1% 的折現率作為界限的此端。如果使用 1% 的折現率作為界限的一端，還是無法包含 IRR% 在此界限的兩端中，此時則直接寫出『IRR% 將低於 1%』的答案。
7. 此公司要求的還本期限是 4 年，根據上述所有分析的結果，說明是否投資此方案？


	E7-20
稅後現金流量
『淨現值 (NPV)』
『內部報酬率  (IRR)』
敏感度分析

折現率的敏感點
投資方案的評估
	『飛捷公司』是一家物流公司，專門從事『客戶的產品的儲存與運送的服務』。該公司正評估建立一套新的『半自動搬運系統』的一項投資方案，以代替現在正使用的『人工搬運系統』。該套搬運系統的原始投資總額為 $500,000，使用年限是 5 年，且『淨殘值是 $0 (即是「處分此設備而獲得的淨價值為 $0」)』。該公司使用『直線折舊法』。

	
	此項投資方案的『「每年的折舊費用」與「每年可減少的營業費用」的總金額』的資料顯示如下：


	年份
	「每年的折舊費用」與「每年可減少的營業費用」的總金額*

	1
	                 $250,000

	2
	260,000

	3
	280,000

	4
	270,000

	5
	300,000


* 總金額 = 折舊費用 + 可減少的營業費用#

# 『可減少的營業費用』在此計算公式中是一個『正的數值』。
	
	    該公司的所得稅率為 30%。『折舊』以外的『營業收入』、『其他收入 (或稱作「營業外收入」)』、『營業費用』、和『其他費用 (或稱作「營業外費用」)』項目全部使用現金收支方式進行。


	問題


	1. 將『本題的章數與章名、題目的編號、學生姓名、學號、系級、課程名稱、老師的名稱、與年月的資料』放置於『Excel 的計算方法』的第一頁的右上方。本題的所有問題全部使用『類似「個案 7-3」的Excel 的計算方法與繪圖功能』解題。
2. 對『飛捷公司』的此項投資方案，

(1) 使用『Excel』計算『每年的折舊費用』。
(2) 使用『Excel』計算『每年的稅後現金流量』。

3. 該公司的『資金成本率或要求報酬率為 12%』。但是因為全球經濟正處於不景氣的環境中，故也考慮使用『資金成本率或要求報酬率為 10%、15%、18%、與 20% 的敏感點的折現率』從事敏感度分析。
(1) 使用『Excel』和『10%、12%、15%、18%、與 20% 的敏感點的折現率』計算此項投資方案的『淨現值 (NPV)』。

(2) 使用『Excel』畫出『類似「個案 7-3」』的『圖表 7-7：「未排序的淨現值 (NPV)」與「投資損益兩平線」』的圖。

(3) 使用『Excel』畫出『類似「個案 7-3」』的『圖表 7-9：「已排序的淨現值 (NPV)」與「投資損益兩平線」』的圖。

4. (1) 使用『Excel』和『10%、12%、15%、18%、與 20% 的敏感點的折現率』計算此項投資方案的『內部報酬率 (IRR)』。

(2) 使用『Excel』畫出『類似「個案 7-3」』的『圖表 7-11：「內部報酬率 (IRR)」與「投資損益兩平線」』的圖。

5. 使用『Excel』計算此項投資方案的『可能成功率』。

6. 根據上述所有分析的結果，說明是否投資此方案？

7. (1) 描述『資本預算』的『折現率的敏感點的敏感度分析』的二項優點。

(2) 描述『資本預算』的『折現率的敏感點的敏感度分析』的二項缺點。


